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Bir öğrenci kap tamamen boşken kapta en dip 
noktaya yerleştirdiği metal parayı göremiyor.Sonra 
öğrenci her bölmesi özdeş ve 1 bardak su alabilen 
ve  kenarları saydam olmayan kabı şekilde verilen 
miktarda suyla doldurunca metal parayı 
görebiliyor. 

Buna göre; 

I: Paradan yansıyan ışık ışınlarının sudan çıkarken 
süratleri artar ve doğrultuları da değişir.       
II: Kaptan 5 bardak su boşaltılırsa öğrenci aynı 
konumdan baktığında parayı daha iyi görür.      
III: Paradan yansıyan ışık ışınları sudan çıkarken 
normalden uzaklaşarak kırılır. 

ifadelerinden hangileri doğrudur? 
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Yukarıda eşit boydaki özdeş vazoların farklı tür 
aynalardaki görüntüleri gösterilmiştir. 

Buna göre; 

I: K aynası keskin virajlarda ve mağazalarda 
güvenlik aynası olarak kullanılabilir.      
II: L aynasına örnek olarak makyaj aynası 
verilebilir ve bu tür aynalarda görüntü ters olabilir.  
III: M aynasında cismi aynaya yaklaştırmak veya 
uzaklaştırmak görüntünün boyunu değiştirmez.     

ifadelerinden hangileri doğrudur? 

10- Ormana atılan cam kırıkları ormanlarda büyük
yangınlara sebep olabilmektedirler.

Buna göre bu durumun nedeni olarak; 

I: Cam kırıklarının ince kenarlı mercek gibi 
davranarak ışığı kırdıktan sonra bir noktada 
toplaması      
II: Cam kırıklarının kalın kenarlı mercek gibi 
davranarak ışığı kırdıktan sonra farklı noktalarda 
sıcaklık artışına sebep olması      
III: Cam kırıklarının ışık ışınlarını iki kez kırarak 
Güneş ışığının enerjisini artırması    

ifadelerinden hangileri gösterilebilir? 
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Yukarıdaki grafikte X,Y ve Z cisimlerinin 
Dünya’daki  kütleleri arasındaki ilişki sütun 
grafiğiyle gösterilmiştir. 

Buna göre; 

I: Y cismi ekvatorda, Z cismi ise kutuplarda deniz 
seviyesinden eşit yüksekliklerde özdeş 
dinamometrelerde tartırılırsa dinamometreler eşit 
değeri gösterebilir.       
II: X,Y ve Z cisimlerinin kütleleri çekim kuvvetinin 
az olduğu bir gezegende eşit olabilir.       
III: Z cismi kutuplarda, X cismi ise ekvatorda deniz 
seviyesinden eşit yüksekliklerde özdeş 
dinamometrelerde tartırılırsa dinamometreler eşit 
değeri gösterebilir.    

ifadelerinden hangileri doğrudur? 
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Buna göre yalnızca yukarıda verilen 
tanecik modelinden aşağıdaki 
seçeneklerde verilen ifadelerden 
hangisine ulaşılabilir?     

A) Yeryüzündeki bilinen tüm elementler birer
sembollerle gösterilirler.
B) Bir elementi oluşturan bütün atomlar
birbirinin aynısıdır.
C) Elementler tek bir atomdan meydana
gelirken,karışımlar birden fazla atom içerirler.
D) Gümüş ve bakır atomlarının çekirdeklerinde
proton,katmanlarında ise elektron bulunur.
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16- Aşağıda kromozomları gösterilen K hücresinin
bölünmesi sonucu oluşabilecek L,M,N ve P
hücreleri verilmiştir.

Buna göre; 

I: Mitoz veya mayoz bölünme sonucunda K 
hücresinden M hücresi gibi bir hücre oluşamaz.                                                                     
II: Mitoz veya mayoz bölünme sonucunda K 
hücresinden P hücresi gibi bir hücre oluşamaz.                      
III: K hücresinden mayoz bölünme sonucunda  L 
hücresi; mitoz bölünme sonucunda ise N hücresi 
oluşur. 

ifadelerinden hangileri doğrudur? 

17- Bir teleskobun size gösterebileceği detay
doğrudan doğruya ışık toplama gücüyle ilişkilidir.
Büyük bir ayna tıpkı yağmurda daha geniş ağızlı
bir leğenin daha küçük olana göre daha fazla su
toplaması gibi küçük aynalara göre daha fazla ışık
parçacığı toplar. Daha fazla ışık parçacığı daha
detaylı görüntü elde etmenizi sağlar. James Webb
Uzay Teleskobu’nun görevlerinden biri de
galaksilerin genç olduğu zamanları izlemek. Bunu
yapabilmek için James Webb Uzay Teleskopu çok
uzak galaksilere bakmalı; bizden 13 milyar ışık
yılından daha uzaktakilere. Bu kadar uzak gök
cisimleri aşırı derecede sönüktür. Bu gök
cisimlerini görebilmek için oldukça büyük bir
aynaya ihtiyaç vardır.

Aşağıdaki görsellerde Hubble Uzay Teleskopunun 
birincil aynası ile James Webb Uzay 
Teleskopunun birincil aynası boyut olarak 
karşılaştırılmıştır.  

Amerikan Havacılık ve Uzay Dairesi (NASA)  
James Web Uzay Teleskopunu taşıyacak modülün 
31 Ekim 2021'de uzaya fırlatılacağını belirtti. 

Buna göre; 

I: Aynalı optik teleskoplarda ayna büyüklüğü daha  
detaylı görüntü elde edilmesini sağlar      
II: James Webb Uzay Teleskopuyla sadece 
evrenin sınırlarındaki büyük galaksiler 
görülebilecektir.       
III: Hubble Uzay Teleskopundan sonra James 
Webb Uzay Teleskopunun da uzaya 
yerleştirilmesinin nedeni Dünya’daki teleskoplara 
göre daha net görüntüler elde edebilmek olabilir.  

ifadelerinden hangileri söylenebilir? 
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Ham petrol milyonlarca yıl önce denizde yaşayan küçük hayvan ve bitkilerin fosilleşmiş kalıntılarından 
oluşmuştur. Denizde yaşayıp ölen hayvan ve bitki kalıntıları deniz yataklarına çökmüş ve burada çamur ile 
kaplanarak zamanla fosilleşmişlerdir. Kalıntıların üstünde oluşan katmanlar, kalıntılara milyonlarca yıl 
süresince yüksek ısı ve basınç uygulamış, bu sayede kalıntılar petrole dönüşmüştür. 

Petrol çıkarıldıktan sonra rafinerilere taşınır ve burada bir işleme tabi tutularak farklı ürünlere dönüştürülür. 
Ham petrolden farklı ürünlerin elde edilme süreci aşağıdaki görseldeki gibidir. 

Buna göre; 

I: Ham petrol bir karışım olduğundan bu yöntemle bileşenlerine ayrılır.      
II: Ham petrol damıtma yöntemiyle bileşenlerine ayrılmıştır.       
III: Damıtma yönteminde sıvıların kaynama noktalarının farklı olmasından yararlanılır. 

ifadelerinden hangileri doğrudur? 

A) Yalnız III B) I ve II C) II ve III D) I,II ve III

Ham petrol ısıtılır 
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19-Aşağıdaki görselde büyük ve küçük kütleli yıldızların yaşam süreçleri gösterilmiştir.

Buna göre yalnızca görselden; 

I: Bulutsular farklı kütleli yıldızların oluşumunun gerçekleştiği alanlardır.      
II: Uzaydaki tüm yıldızlar Güneş kütlesine göre ölçeklendirilerek yaşam döngülerinin sonunda ne olacakları  
belirlenir.       
III: Siyah cüce,karadelik ve nötron yıldızı belirli mesafede bir araya gelerek takım yıldızlarını oluştururlar. 

ifadelerinden hangileri çıkarılabilir? 

A) Yalnız I B) I ve II C) II ve III D) I,II ve III
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I.deney düzeneği II.deney düzeneği III.deney düzeneği

Bir öğrenci yukarıda verilen deney düzeneklerini hazırlıyor. 

Buna göre; 

I: Sıcaklık arttıkça çözünme hızı da artar.       
II: Tanecik boyutu küçüldükçe çözünme hızı artar. 
III: Çözeltiyi karıştırma çözünme hızını artırır.   

hangileri sadece verilen deney düzenekleriyle ispatlanabilir?  (I. ve II.deney düzeneklerindeki 
çözeltiler özdeş kaşıklarla eşit süratle karıştırılacaklardır.) 

A) Yalnız II B) I ve II C) II ve III D) I,II ve III

Karıştırılıyor 
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Öğrenciler için 
facebook 
grubumuz 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 

Öğretmenler için 
facebook 
grubumuz 

 

FEN 
KUŞAĞI 

İNSTAGRAMDA BİZİ TAKİP EDİN 

 

FEN 
PINARI 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
TELEFON VE TABLETLER İÇİN MOBİL 
UYGULAMAMIZ ÇIKTI ! 
''Hadi Fene'' Mobil Uygulaması İndirme 
Linki:  
 
https://play.google.com/store/apps/details?i
d=com.bilgikurumsal.hadifene.com&hl=tr&
gl=US 
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